

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



SA/10.03

17436 MAI

Exemplar nr. 1

Nr. 4644

București 25.03.2014

VICEPRIM-MINISTRU PENTRU SECURITATE NAȚIONALĂ
MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

Nr. 2608 ID.R.P.
Data 26 03 2014

SG: 1789

26.03.2014

Către,
GUVERNUL ROMÂNIEI
Domnului EUGEN NICOLICEA
MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

10.03

În legătură cu adresa dumneavoastră nr.1929/DRP/13.03.2014, vă transmitem, alăturat, răspunsul Ministerului Afacerilor Interne la întrebarea formulată de către **domnul senator Cordoș Alexandru**, având ca obiect „*eficiența ordinului de protecție pentru victimele violenței în familie*”.

Cu deosebită considerație,

GABRIEL OPREA

VICEPRIM-MINISTRU PENTRU SECURITATE NAȚIONALĂ
MINISTRUL AFACERILOR INTERNE





VICEPRIM-MINISTRU PENTRU SECURITATE NAȚIONALĂ
MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT
Domnului senator CORDOȘ ALEXANDRU

Stimate domnule senator,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră având ca obiect „*eficiența ordinului de protecție pentru victimele violenței în familie*”, precizăm următoarele:

Violența în familie, sub multiplele sale forme prevăzute de Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, republicată, cu modificările ulterioare, are importante conotații penale, majoritatea infracțiunilor specifice violenței în familie aflându-se în competența de cercetare a poliției.

Agresiunile din categoria violenței domestice ajung să fie cunoscute, de cele mai multe ori, numai la momentul depunerii plângerii de către partea vătămată. Altfel, tăcerea părții vătămate în legătură cu agresiunea la care a fost supusă, necunoașterea de către alte persoane a situațiilor de natura celor în discuție sau nedenunțarea lor de către terțe persoane, fac ca un număr mare dintre faptele incluse în această categorie să rămână necunoscute și, prin urmare, nepedepsite.

Polițiștii din cadrul structurilor de ordine publică, ce fac parte din poliția judiciară, în limita competenței materiale stabilite prin lege și la plângerea prealabilă a părții vătămate, efectuează cercetări sub directă supraveghere a procurorului de caz.

Legislația în materia violenței în familie acordă posibilitatea victimei violenței domestice de a solicita instanțelor judecătorești competente, emiterea, în favoarea lor, a unui ordin de protecție. Acest instrument judiciar a fost instituit pentru eliminarea posibilității de revictimizare.

Organele de poliție furnizează victimelor violenței în familie informațiile necesare pentru obținerea, în favoarea lor, a ordinelor de protecție. Totodată, acestea sunt consiliate cu privire la demersurile pe care trebuie să le întreprindă și instituțiile cărora trebuie să se adreseze.

În ceea ce privește durata de emitere a unui ordin de protecție, precizăm că această activitate reprezintă atributul exclusiv al instanței de judecată, unde victima a depus a astfel de solicitare.

De asemenea, menționăm că Poliția Română, alături de reprezentanții celorlalte ministere cu atribuții în domeniu, s-a implicat în elaborarea Strategiei Naționale pentru Prevenirea și Combaterea Violenței în Familie pentru perioada 2013 - 2017 și a Planului operațional pentru implementarea Strategiei, documente aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1156/2012.

Precizăm faptul că, la nivelul Inspectoratului General al Poliției Române - Direcția de Ordine Publică, se află în derulare Proiectul privind promovarea conceptului de poliție comunitară în zonele rurale, în special în comunitățile de romi și altele defavorizate socio-economic (finanțat prin Programul de Cooperare Elvețiano - Român). Acest proiect are ca scop întărirea capacității Poliției Române de a preveni și combate criminalitatea în mediul rural, prin intermediul poliției de proximitate, inclusiv asupra faptelor de violență domestică.

Totodată, menționăm că se află în curs de negociere, cu parteneri din cadrul Poliției Norvegiene și experți ai Comisiei Europene, Proiectul „Acțiunea comună împotriva violenței în familie” – JAD, inițiat de Inspectoratul General al Poliției Române în anul 2013. Acest proiect are ca obiectiv principal consolidarea capacității autorităților judiciare din România în lupta împotriva violenței în familie.

Cu deosebită considerație,

GABRIEL OPREA

**VICEPRIM-MINISTRU PENTRU SECURITATE NAȚIONALĂ
MINISTRUL AFACERILOR INTERNE**

